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Project Connect 2.0  -  Evaluatie

In 2017 werd een samenwerking opgestart met de cijferberoepen via het project Connect 
2.0. Bedoeling was om te komen tot een betere bekendheid van het aanbod van VLAIO 
(Agentschap Innoveren en Ondernemen) en PMV (ParticipatieMaatschappij Vlaanderen) bij 
vnl. de cijferberoepen, zodat zij ondernemers beter kunnen adviseren en doorverwijzen. 
Het project Connect 2.0 liep in principe tot eind 2018. Daarna zou een evaluatie volgen en 
bekeken worden hoe de samenwerking met en doorverwijzingsrol van de cijferberoepen 
verbeterd zou kunnen worden.

In de commissie Economie van 14 februari 2019 gaf de minister aan dat de evaluatie 
lopend was en dat het project, in afwachting van de resultaten, werd verlengd tot augustus 
2019.

1. Werd de evaluatie inmiddels reeds afgerond?

Zo neen, wanneer kunnen de resultaten verwacht worden? Wie voert de evaluatie uit?

Zo ja, 

a) wie voerde de evaluatie uit;

b) kan de minister de resultaten toelichten? Wat waren de conclusies en 
aanbevelingen;

c) welke beleidsconclusies trekt de minister hieruit? Zal het project worden 
voortgezet? Welke bijsturingen dienen eventueel te gebeuren;

d) kan de minister de evaluatie ter beschikking stellen in bijlage van het antwoord 
op deze vraag?

2. De minister gaf in de commissie Economie op 14 februari 2019 aan dat voor het project 
een werkingssubsidie van 436.500 euro werd toegekend.

a) Kan de minister een jaarlijks overzicht geven van het budget voor dit project?

b) Kan de minister de besteding van dit budget toelichten? Hoe werden de middelen 
besteed?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 363 van 4 april 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. Het project Connect 2.0 startte per 01/01/2017 met een looptijd tot 31/12/2018. 

Bij de start in het eerste kwartaal van 2017 werd een bevraging georganiseerd naar de 
cijferberoepen door het Steunpunt Ondernemerschap en Regionale Economie (STORE). 
Men bevroeg de kennis en beoordeling van overheidsmaatregelen bij externe 
boekhouders, bedrijfsrevisoren, accountants en belastingconsulenten.

In maart 2019 werd een 2de bevraging gelanceerd om te peilen naar de evolutie van 
de kennis van overheidsmaatregelen bij de cijferberoepen. Een gedeelte van de 
subsidie is hier immers van afhankelijk. Om statistisch significant te zijn, wenst STORE 
een respons van dezelfde grootteorde als de eerste bevraging te bereiken. STORE 
verwacht deze binnen enkele weken te bereiken, waardoor het resultaat tegen eind mei 
bekend zal zijn.

2. De werkingssubsidie van project Connect 2.0 bedraagt €436.500:
- € 250.500 werd voorzien voor acties door de Federatie Vrije Beroepen gericht naar 

boekhouders, accountants en bedrijfsrevisoren. De subsidie voorzag in 
vergoedingen voor het geven van webinars, ervaringssessies, infosessies, lezingen, 
casestudy’s, artikels in nieuwsbrieven, roadshows en opleidingen. De voorziene 
acties werden besproken en goedgekeurd op een 4-maandelijkse stuurgroep 
bestaande uit vertegenwoordigers van het Agentschap Innoveren & Ondernemen, 
de Federatie Vrije Beroepen, het Beroepsinstituut voor Erkende Boekhouders en 
Fiscalisten, het Instituut van de Accountants en de Belastingsconsulenten en het 
Instituut van de Bedrijfsrevisoren.

- Daarnaast werd een resultaatsgerichte subsidie voorzien van maximaal € 131.000 
voor de loop van het project. Deze subsidie is o.a. afhankelijk van de toename van 
de kennis over het overheidsinstrumentarium bij de cijferberoepen en zal pas 
geheel of gedeeltelijk worden uitbetaald na het bekendmaken van de finale score 
door STORE.

- Tenslotte omvatte het subsidiebedrag nog een budget van € 55.000 voor 
communicatiemiddelen.

De acties naar de cijferberoepen sinds het voorjaar van 2017 omvatten onder andere:
- 18 webinars;
- 18 opleidingssessies met beperkte groepen;
- 19 infosessies voor grote groepen;
- 7 opleidingen ter plaatse bij boekhoudkantoren;
- Diverse lezingen op events georganiseerd door derden;
- Artikels in de nieuwsbrieven van de betrokken beroepsfederaties.

Hiervoor werd een totale steun van € 192.225 uitgekeerd, waarvan € 55.240 voor het 
werkingsjaar 2017 en € 136.985 voor de periode januari 2018 t.e.m. februari 2019.

Het project Connect 2.0 werd inmiddels verlengd tot 31 augustus 2019. Het resterende 
bedrag van € 58.275 kan tijdens deze periode door de Federatie Vrije Beroepen worden 
ingezet voor bijkomende acties. 



Daarnaast werd € 33.397,75 besteed aan communicatiemiddelen, hoofdzakelijk aan 
een serie van 10 filmpjes waarin boekhouders en accountants getuigen hou ze hun 
klant-ondernemers toeleiden naar het overheidsinstrumentarium en/of hoe ze zichzelf 
een toegevoegde waarde geven door op te treden als adviseur voor de ondernemers. 
Deze filmpjes werden in de zomer van 2018 uitgezonden op Kanaal-Z.

BIJLAGEN 

1. Ministerieel besluit steuntoekenning connect 2.0
2. Resultaten eerste bevraging en rapport STORE – Voorjaar 2017


